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RTS- Druga pedijatrijska transplantacija srca u Srbiji 

RTV- U oktobru novi Registar - svih zdravstvenih ustanova 

BLIC- U Srbiji DVEVNO OD SRCA UMRE 144 LJUDI, evo koje 
su kategorije NAJUGROŽENIJE 

BLIC- BOLNIČKI ROK BEND Pacijenti i lekari sviraju 
zajedno: "Muzika je dokazano lek za dušu" 

***DZ NOVI SAD- Predavanja za dijabetičare u 
januaru 2020. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Druga pedijatrijska transplantacija srca u Srbiji 

U Kliničkom centru Srbije urađene su prve transplantacije u ovoj godini, i produžena četiri života. Ekipa 
RTS-a obišla je pacijente koji su započeli novi život.  

Ima tek 15 godina, a već je imao mnogo operacija i poslednjih pet godina proveo uglavnom u bolnici. 
Najvažniji poziv za Vuka stigao je drugog januara. Dobio je novo srce. 

Sada se i on, njegovi roditelji i tim lekara i sestara koji svakodnevno brine o njemu, nadaju da je sve loše 
ostalo iza njega u staroj godini i da je Vuk dobio najvažniju bitku. 

"Na Institutu za majku i dete leči se već pet godina", kaže Dušanka Vuković, "leči ga dr Sergej Prijić. Tu se 
borimo, iskoristili smo sve moguće što smo mogli iskorisiti, i ovo je bio jedini spas za naše dete." 

Vukov otac Đorđe rekao je da duguju veliku zahvalnost porodici donora, jer da nije njih ne bi bili srećni i 
zadovljni. 

"Velika zahvalnost dr Putniku i njegovoj ekipi. Apelujem na sve ljude dobre volje, da se pridruže vašoj 
akciji ‘Produži život’, jer tragedije se dešavaju svaki dan, ali ljudi moraju biti svesni da jedan život kada se 
ugasi, da pet života može da se spasi, i Vama hvala kao ekipi, celom RTS-u, jer 12 godina radite akciju 
Produži život", istakao je Đorđe Vuković. 



 
 

Prof. dr Svetozar Putnik, direktor Klinike za kardiohirurgiju KCS, kaže da je sva pažnja posebno usmerena 
na decu. 

"Vuk je dečak od 15 godina koji je imao nesreću da dobije redak oblik kardiomiopatije koji ne može 
drugačije da se leči nego transplantacijom srca, aritmije su mu ugrožavale život, i Vuk je za sada dobro, 
samo da i nadalje bude tako", rekao je dr Putnik. 

Malo dalje od Klinike za kardiohirurgiju Kliničkog centra Srbije, u Urgentnom centru, oporavlja se još 
jedna mlada osoba, 35-godišnja Marija iz Niša. 

Marija Mladenović kaže da se posle nove jetre oseća odlično. 

Posle transplantacije, dobro su i pacijenti koji su dobili nove bubrege. Donor je bio pacijent Kliničkog 
centra u Kragujevcu.  

Kada utvrdimo moždanu smrt, onda zamolimo porodicu umrlog da nam izađe u susret i omogući 
donaciju oragana, kada dobijemo pristanak za eksplantaciju, pozivamo tim iz Beograda", objašnjava prof. 
dr Predrag Sazdanović, direktor Kliničkog centra Kragujevac. 

"Naše ekipe su spremne 24 sata sedam dana u nedelji, tako da smo se u rekordnom roku pripremili i 
otišli za Kragujevac. Ne samo naš tim, nego i kardiohirurški i urološki tim", kaže dr Branislav Oluić iz 
Urgentnog centra KCS. 

Prošle godine saglasnost za transplantaciju dalo je 15 porodica, spaseno je i produženo na desetine 
života. 

Između ostalih, novo srce sredinom decembra dobio je i Goran, koji je juče proslavio rođendan. Uskoro 
će kući, do tada, pošto leže jedan kraj drugog, on je sada i velika Vukova podrška.  

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

U oktobru novi Registar - svih zdravstvenih ustanova 

BEOGRAD - Agencija za privredne registre vodi 21 registar i evidenciju, a od oktobra ove godine vodiće 
još jedan i to registar svih zdravstvenih ustanova, i državnih i privatnih, kaže direktor APR Milan Lučić. 

On je za Tanjug rekao da će APR od 11. oktobra ove godine početi registraciju zdravstvenih ustanova, 
koje su se do sada registrovale u privrednim sudovima. 

"Mi smo u skladu sa Zakonom o zdravstvenoj zaštiti već preuzeli dokumentaciju iz svih privrednih sudova 
o zdravstvenim ustanovama i od 11. oktobra krećemo sa registracijom�, objašnjava Lučić. 

Dodao je da će do tada biti završen informacioni sistem koji će omogućiti potpunu elektronsku 
registraciju zdravstvenih ustanova u APR. 

Lučić kaže da će tako biti olakšan i taj deo registracije čiji će rezultat, kako navodi, biti transparentan, 
jasno vidljiv na sajtu APR, kao i kod ostalih subjekata koji se već registruju u APR. 

"Mi registrujemo već preduzetnike koji obavljaju zdravstvenu delatnost u privatnoj praksi, tako da je ovo 
samo nadogradnja i preuzimanje i ostalog dela", navodi Lučić. 

 



 
 

 

 

U Srbiji DVEVNO OD SRCA UMRE 144 LJUDI, evo koje su kategorije NAJUGROŽENIJE 

Tokom 2018. godine vodeći uzroci smrti u Srbiji bile su kardiovaskularne bolesti i zloćudni tumori, 
pokazao je najnoviji izveštaj Instituta za javno zdravlje Srbije "Dr Milan Jovanović Batut". 

Od bolesti srca i krvnih sudova najčešće se oboljeva i umire u Srbiji. Kardiovaskularne bolesti godišnje 
potpišu više od 52.000 umrlica, što našu zemlju svrstava na neslavno treće mesto odmah posle Rusije i 
Ukrajine. Imajući u vidu da su u 2018. čak 52.663 osobe umrle od kardiovaskularnih bolesti, to praktično 
znači da je te godine svakoga dana od srca umrlo oko 144 osoba. S druge strane, drugi vodeći uzročnik 
smrti bili su zloćudni tumori - u 2018. bitku s njima izgubilo je 21.607 ljudi, ili 60 njih svakoga dana. Zatim 
slede dijabetes, povrede i trovanja, hronična opstruktivna bolest pluća, kao i drugi uzroci... 

Komentarišući rezultate "Batuta", kardiohirurg prof. dr Svetozar Putnik, direktor Klinike za 
kardiohirurgiju Kliničkog centra Srbije, kaže za "Blic" da je opštepoznata stvar da je Srbija jedna od 
zemalja koja je pri vrhu kada je u pitanju stopa učestalosti obolevanja i umiranja od kardiovaskularnih 
bolesti. 

- Potrebno je raditi na prevenciji. Pod broj jedan, tu je edukacija još od osnovnih škola. I koliko god to da 
ponavljamo, nažalost nije dovoljno. Tu je i redukcija faktora rizika - pušenje, masnoće u krvi, holesterol, 
životne navike - smatra prof. Putnik. 



 
 

Redovno javljanje lekaru i preventivne preglede, dodaje on, treba praktikovati ne samo kada nam nešto 
fali nego i kada nemamo nikakve simptome. 

- A onda, iza svega toga potrebno je poboljšati i primarnu zdravstvenu zaštitu, kućnog lekara, kao i 
domove zdravlja - kaže prof. Putnik. 

S njim se slaže i prof. dr Milovan Bojić, direktor Instituta za kradiovaskularne bolesti “Dedinje”, koji je 
rekao za "Blic" da najnoviji podaci "Batuta" ne predstavljaju iznenađenje. 

- Srbija je, nažalost, već decenijama pri vrhu po broju obolelih od kardiovaskularnih bolesti, strašno je 
kada sa ovakvim demografskim problemima godišnje gubimo jedan čitav grad zbog bolesti srca. No, iako 
cifra deluje zastrašujuće, ne smem ni da zamislim koliko bi ta stopa smrtnosti iznosila da nije bilo velike 
ofanzivne politike za smanjenje lista čekanja, upravo kada su kardiovaskularne bolesti u pitanju - rekao 
je prof. dr Bojić. 

Iako univerzalan savet za sve bolesti, direktor "Dedinja" dodaje i to da je, kada su bolesti srca u pitanju, 
važno izbeći zamku lečenja putem interneta. 

- Ne treba se lečiti preko "Gugla", ne ulazite u zamke. Danas je mreža kardiovaskularnih ustanova dobro 
razgranata, odmah idite kardiologu. Ono što je važno, s prvom pojavom bola važno je unutar "zlatnog 
sata" stići do odgovarajuće zdravstvene ustanove - podvlači Bojić. 

Kada su u pitanju zloćudni tumori, od kojih je tokom 2018. godine u Srbiji umrla 21.607 osoba, dr 
Aleksandar Martinović, šef dnevne hirurške bolnice na Institutu za onkologiju i radiologiju Srbije , za 
"Blic" podseća o značaju prevencije. 

- Kada su zloćudni tumori u pitanju, preventiva je najbolja terapija. Kada se bolest otkrije na vreme, u 
većini slučajeva je izlečiva. Žene, recimo, najčešće pogađa rak dojke, tako da za mlade žene jednom 
mesečno, između dve menstruacije, samopregled mora biti životno pravilo. Do 40. godine ultrazvuk je 
metoda izbora s obzirom na gustinu žlezdanog tkiva koje je veoma izraženo kada je žena mlada i onda X 
zraci teže prodiru. Nakon navršene 40. godine, obavezna je mamografija - savetuje dr Martinović.  

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

BOLNIČKI ROK BEND Pacijenti i lekari sviraju zajedno: "Muzika je dokazano lek za dušu" 

Možda više nema benda kao Balaševićevi "Neoplanti", opevanog da se sačuva od zaborava, ali 
nepoznato je da igde ima bend kao "Remisija". Ko ne veruje, nek svrati u Specijalnu psihijatrijsku bolnicu 
"Dr Slavoljub Bakalović" u Vršcu da vidi i čuje. 

Najbolje utorkom i četvrtkom kad članovi sastava uigravaju svirku i pesmu. Za neke od njih dani nisu 
previše dobri, poput onih za kojim Đole žali stihom, ali muzika im služi da ih ulepšaju. I da im pomogne. 

Početkom novembra u vršačkoj bolnici obnovljen je rad rok sastav "Remisija". Za mikrofonom Vesna, 
prva gitara i prateći vokal Rihard - Riki, druga gitara Milan, koga zovu Arsa. Sve troje pacijenti. U sastavu 
s njima dva lekara - Sanja Kalaba i Vuk Vuković, ekonomista Filip Kalnak i Svetlana Kalnak, radno-
okupacioni terapeut. Kad prođe audicija za bubnjara, a traže ga u bolesničkim posteljama, biće to oktet 
pola-pola sačinjen od pacijenata i bolničkog osoblja. 

- Bend smo osnovali 2014. i u prvobitnom sastavu nastupali na džez festivalu "Džeztorniks" u Vršcu, Knez 
Mihailovoj ulici u Beogradu i dnevnoj bolnici za pacijente. Od početka smo imali ideju da u njega 
uključimo i pacijente jer muzika blagotvorno deluje na njihovo mentalno stanje. Važno je razumeti da 
duševna bolest nije smetnja da neko bude kreativan, ali može da bude smetnja da stvaralaštvo dođe do 
publike. Sama muzika je lek za dušu, čak postoji i poseban pravac u psihoterapiji koji se zove 
muzikoterapija - objašnjava dr Vuk Vuković. 

https://www.blic.rs/psihijatrija


 
 

Pršti u svečanoj bolničkoj sali, dobro izolovanoj da buka ostalima ne smeta, kad Vesna zapeva "Dodirni 
mi kolena", kad Arsa i Riki udare po žici "Knockin’ On Heaven’s Door", kad dobro uštimovan sastav svira 
"Unforgiven" ili "Losing my religion". Ma, kakvi tezgaroši, kalkulanti, kao oni što su u pesmi pratili 
Balaševića, ovo su posvećeni muzičari. Svi do jednog imali su veze sa muzikom pre nego što ih je okupila 
"Remisija". Kako zvuči "Kotor" i "Skadarska" - ni pred "Galijom" bend da se ne postidi. 

- U bendu sam otkako postoji ova postava. Ne propuštam probe. Muziciranje i druženje me ispunjavaju, 
daju mi volju, popravljaju raspoloženje, vode u neki bolji svet iako sa zdravljem nisam najbolje. Nekada 
sam svirala klavir, izučavala metodiku, pisala pesme, mislila sam da ću se profesionalno baviti muzikom - 
priča Vesna, pevačica, pacijentkinja bolnice. 

Rihard - Riki svirao je gitaru i pevao i u staroj, raspuštenoj "Remisiji". Jedva je dočekao reosnivanje. 

- Odlično se osećam, znači mi za raspoloženje. Najlakše mi padaju bolnički dani kada imamo probe. Sve 
ovo lekovito deluje na mene - kaže on. 

Nek ide život, pevao je Balašević, i nek se pleše za sve što beše. U vršačkoj bolnici se peva i svira za neko 
lepše, srećnije vreme koje će valjda doći, kome se troje pacijenata nadaju.  

- Naš sastav omogućava pacijentima da rade ono što vole, da se aktivno bave muzikom, a u isto vreme 
rade na prevazilaženju nekih fizički, mentalnih ili socijalnih barijera budući da je muzika i snažno sredstvo 
komunikacije. Na ovaj način poboljšavaju raspoloženje i samopouzdanje, što se jasno vidi kada dolaze na 
probe i zadovoljno sa njih odlaze - priča Svetlana Kalnak, okupacioni terapeut. 

Milan sa nadimkom Arsa priznaje da mu je "Remisija" najbolje što mu se desilo u ovoj ustanovi. Ne može 
da iščeka utorak i četvrtak. 

- Da bih na probu došao spreman, da bend ne bi falširao zbog mene, sam vežbam u dane kada nemamo 
probe. Sve ovo me inspiriše da dan doživim na pozitivniji način - veli pacijent Arsa. 

Stara "Remisija", priča dr Sanja Kalaba, raspala se jer je jedan lekar otišao na specijalizaciju, a drugi u 
drugu bolnicu. 

- U vreme kada sam ja došla u ovu bolnicu, u našem timu se rodila ideja da obnovimo rad benda, u čemu 
nam je zdušno pomogla dr Tatjana Voskrsenski, direktorka bolnice - kaže Kalaba, lekar na završnoj godini 
specijalizacije, sa ulogom pevačice u "Remisiji". 

Muzika koju "Remisija" svira, objašnjava Filip Kalnak, opušta, slobodna je za interpretaciju i nije tehnički 
zahtevna. 

- Što se obaveza i ansambla tiče, nalazimo vreme za to, kao i za ostale aktivnosti koje usaglašavamo sa 
ličnim rasporedom. Naša bolnica je odredila sredstva za nabavku opreme koju koristimo i obezbedila 
nam prostor za vežbu i nastupe, dok su instrumenti naši - kaže ekonomista sa gitarom.  

Borba protiv stigmatizacije 



 
 

Bolnički bend, poručuje dr Tatjana Voskrsenski, pokazatelj je kako se treba boriti protiv stigmatizacije 
duševnih bolesnika. 

- Skidanjem radne uniforme mi demonstriramo da ne postoji hijerarhija, već ljudska ravnopravnost, a 
izlaskom iz psihijatrijske ustanove u javni prostor želimo da smanjimo strah pacijenata i pokažemo da su 
oni jednako talentovani za umetnost - ističe direktorka bolnice "Dr Slavoljub Bakalović". 

 

Predavanja za dijabetičare u januaru 2020. 

Januarska predavanja započinju sa temom “Insulinska terapija” koje će biti održano u sredu, 08. januara 
u 17 časova u Savetovalištu za dijabetes Doma zdravlja “Novi Sad” koje se nalazi u objektu „Jovan 
Jovanović Zmaj“ (Zmaj Ognjena Vuka 19). 

Savetovalište za dijabetes Doma zdravlja „Novi Sad“ već duži niz godina radi u objektu „Jovan Jovanović 
Zmaj“, a od kraja 2010. godine i u objektu „Liman“ (Bulevar cara Lazara 77) na trećem spratu, soba 347. 

U Savetovalištu pacijenti svakodnevno dobijaju uputstva o pravilnoj ishrani, fizičkoj aktivnosti i stilu 
života uopšte, dnevnom praćenju glikemije kao i samodavanju insulina. Dva puta mesečno se organizuje 
rad sa dijabetičarima u maloj grupi, a predavanja o dijabetesu održavaju se jednom nedeljno. 

 

Raspored predavanja za januar – „Liman“  

 

Telefon za informacije u Savetovalištu je 4879-833. 

 

Datum Vreme Tema 

14.01. 17h Pravilna primena insulina 

21.01. 17h Kako sprečiti lipodistrofiju? 

28.01. 17h Pravilno rukovanje pen špricevima i glukomerima 



 
 

 

Raspored predavanja za januar – „Jovan Jovanović Zmaj“: 

 

Telefon za informacije u Savetovalištu je 4879-437 

Predavanjima mogu da prisustvuju svi zainteresovani, bez plaćanja participacije i bez zakazivanja. 

 

 

 Vreme Tema 

08.01. 17h Insulinska terapija 

15.01. 17h Pravilna primena insulina 

22.01. 17h Kako sprečiti lipodistrofiju? 

29.01. 17h Pravilno rukovanje pen špricevima i glukomerima 
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